

中央财政下达资金100亿元 向实际种粮农民发放一次性补贴

记者17日从财政部了解到,根据党中央、国务院决策部署,统筹考虑农资市场价格走势和农业生产形势,中央财政近日下达资金100亿元,向实际种粮农民发放一次性补贴,统筹支持春耕生产,进一步调动农民种粮积极性。

此次补贴对象为实际种粮者,包括利用自有承包地种粮的农民,流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体,以及开展粮食耕种收全程社会化服务的个人和组织,确保补贴资金

落实到实际种粮的生产者手中。各地区结合有关情况综合确定补贴标准,充分运用现代化信息技术手段,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。 据新华社

我国三熟制短生育期油菜创高产纪录 推广后有望提升食用植物油自给率12个百分点

我国完全自主育种研发的油菜新品种“中油早1号”16日在江西省万安县示范点现场测产,油菜籽亩产达175.7公斤,含油量达44.16%,生育期约169天,创造了三熟制模式下短生育期油菜高产纪录,中国农科院油料作物研究所17日对外公布了这一喜讯。

我国植物油自给率仅30%左右,在南方利用冬闲田发展稻油多熟制生产是稳粮增油保供的重要途径。2023年中央一号文件提出要“推行稻油轮作,大力开发利用冬闲田种植油菜”。

华中农业大学教授鲁剑巍说,当前晚稻收获期不断后延导致稻油轮作茬口紧、播种期温度偏低,现有早熟油菜品种高产高油与短生育期矛盾突出,光温资源不足的地区生育期仍达190天以上。耐迟播、耐寒、早熟特性的短生育期油菜新品种缺乏,已成为制约我国冬闲田有效开发利用、保障粮油安全

的突出短板。

针对这一难题,中国农科院油料所王汉中院士团队历经6年技术攻关,选育出了短生育期油菜新品种“中油早1号”。该品种克服了高产高油与短生育期矛盾,具有迟播下苗期生长势强、冬前不早花、冬后长势稳健、抗倒性和抗病性较强、成熟期一致和适合机械化收获等特性,在北纬27度生育期170天左右,越往南方生育期越短,为破解南方冬闲田三熟制生产瓶颈提供了突破性品种支撑。其中,在广西柳州市柳南区示范点生育期仅156天。

“以亩产175.7公斤、含油量44.16%估算,推动‘中油早1号’等短生育期油菜品种在我国冬闲田区域应用,每年可实现增加油菜籽1124.5万吨左右,增加菜籽油供给496.6万吨左右,使我国食用植物油自给率提高12个百分点左右。”中国农科院油料作物研究所油菜遗传育种研究室副主任王新发对记者说。 据新华社

交通运输部推动网约车、货运平台公司降低过高抽成

记者17日从交通运输部获悉,为保障交通运输新业态从业人员合理劳动报酬水平,将推动主要网约车和货运平台公司降低平台过高的抽成比例或者会员费上限,并向社会公开发布。

交通运输部近日印发《2023年推动交通运输新业态平台企业降低过高抽成工作方案》。根据方案,针对网约车平台公司,各城市交通运输主管部门组织在本地运营服务的网约车平台公司部署推进落实工作;督促在本地运营服务的各网约车平台公司与从业人员代表、行业协会等沟通协商,保障从业人员合

理劳动报酬水平;主动向社会公告降低本企业过高抽成比例上限的工作安排。各主要网约车平台公司将在5月底前基本完成降低过高抽成比例上限有关工作。

针对货运平台公司,方案指出,相关省级交通运输主管部门组织在本省份注册的货运平台法人公司,与货车司机、行业协会等沟通协商,降低过高的抽成比例或会员费上限,保障货车司机合理收入;主动向社会公告本企业降低过高抽成比例或会员费上限的承诺。各货运平台公司将在10月底前总结保障货车司机权益的工作经验和成效。 据新华社

重罚

上海江苏男篮双双取消名次

取消名次
取消上海队和江苏队2022-2023赛季比赛名次和参赛资格

罚款
各核减联赛经费人民币500万元

禁赛
中止教练员注册资格
上海队主教练李春江 5年
江苏队主教练李楠 3年

限入
限制从事与篮球相关的活动
江苏俱乐部总经理史琳杰 5年
上海俱乐部总经理蒋育生 3年

中国篮球协会纪律与道德委员会17日发布公告,认定上海久事篮球俱乐部久事篮球队(以下简称“上海队”)和江苏肯帝亚篮球俱乐部苏州肯帝亚篮球队(以下简称“江苏队”)在CBA联赛季后赛中存在消极比赛的情况,并对两队及相关人员作出重罚。



4月14日,CBA季后赛首轮第三场比赛中,上海久事队主场以108:104战胜苏州肯帝亚队

两队涉及两场消极比赛

中国篮协纪律与道德委员会在公告中说:“经核查,认定上海久事队在2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛季后赛12进8第二场消极比赛情况属实;苏州肯帝亚队在2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛季后赛12进8第三场消极比赛情况属实。两队的行为严重违反体育运动精神。”

根据《中国篮球协会纪律准则和处罚规定》第三十三条规定并参照《2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛纪律准则》第八十一条,中国篮球协会纪律与道德委员会作出如下处罚:

- 一、取消上海队和江苏队2022-2023赛季比赛名次和2022-2023赛季参赛资格;
- 二、对上海久事篮球俱乐部和江苏肯帝亚篮球俱乐部各核减联赛经费人民币500万元;
- 三、对上海队主教练李春江,自处罚决定作出之日起5年内中止其教练员注册资格;对江苏队主教练李楠,自处罚决定作出之日起3年内,中止其教练员注册资格;
- 四、对江苏肯帝亚篮球俱乐部总经理史琳杰,自本处罚决定作出之日起5年内,限制从事与篮球相关的活动。对上海久事篮球俱乐部总经理蒋育生,自本处罚决定作出之日起3年内,限制从事与篮球相关的活动。

处罚依据

《中国篮球协会纪律准则和处罚规定》第三十三条规定,违反、违反《篮球规则》和《中国篮球协会赛场管理行业规范》中有关体育运动精神和拼搏精神,场上表现与队伍实力明显不符合,经纪律部门调查认定为消极比赛的俱乐部处以核减俱乐部联赛经费或罚款500万元;2、情节恶劣者,核减和追缴俱乐部全部联赛经费、取消比赛名次、停止该俱乐部参赛资格1至2年,处以指使或参与消极比赛的教练员或工作人员取消本赛季参赛资格、建议暂停(停止)当事教练员在中国篮协的注册资格3至5年。

俱乐部回应

接受处罚 致歉整顿

17日下午,两支俱乐部先后发表声明,均表示接受和服从中国篮协对俱乐部的处罚决定。上海久事俱乐部在致歉的同时,表示将对此次事件中暴露出的问题进行深刻反思,吸取教训,同时进一步开展内部调查,切实整顿队风队纪,坚决杜绝此类事件再次发生;同时俱乐部将以重塑形象、重建信誉为目标,拿出积极态度和务实举措,全面加强俱乐部各项管理工作。江苏肯帝亚俱乐部称,已在第一时间成立临时工作组,处理本赛季后续事宜,同时开展物色新任主教练和总经理的相关工作。

锦江时评

对违背体育精神的行为就要“零容忍”

□本报评论员

4月14日,CBA季后赛12进8上海久事队与苏州肯帝亚队的相关比赛引发媒体、球迷强烈质疑。17日,中国篮协纪律与道德委员会公布对“上海久事队”“苏州肯帝亚队”的处罚决定。经核查,认定上海久事队和苏州肯帝亚队消极比赛情况属实,两支球队均遭重罚。

对此,中国篮协主席姚明也表示十分痛心。“两家俱乐部都历史悠久,江苏队的历史可以追溯到联赛元年。两队都诞生过里程碑式的人物,越说到这些,我们越觉得痛心。”痛心归痛心,但违背了公平竞争与体育精神的行为,就应该付出应有的代价。作为职业联赛,其整体的信誉和来自球迷的支持信任,远要比个别球队的一两场比赛更加重要,一旦比赛丧失了应有的公平,一旦比赛双方为了结果带来的利益而忽视、甚至放弃了过程,这样的比赛也就不再是比赛,而是变成了表演。

消极比赛,不仅违反了比赛的规则,也违背了体育运动的精神。人们看比赛,看的固然是球员们精湛的表现,但更是为了看到他们为了胜利努力拼搏,但到最后一刻决不放弃的精气神。技术可以精进,但一旦失去了应有的态度,就破坏了竞技体育的根基。

对中国篮球以及整个中国体育,此事带来的教训是深刻的。重罚,体现的是对此类事件的“零容忍”,同时也是对法治、规则和底线意识的重申。也只有真正从中汲取教训,惩前毖后,才能让这些已经付出的代价变得有价值。

姚明:沉重的一个周末 痛心

中国篮协15日发布官方声明,针对14日进行的中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛12进8附加赛上海队和江苏队的比赛情况展开调查。上海队在本场比赛中,以108:104险胜江苏队,总分比2:1晋级八强。此役尾声阶段的一些赛况在赛后引发媒体、球迷强烈质疑。

中国篮协主席姚明在17日上午的通气会上说,这(过去的这个周末)是很沉重的一个周末。这两家俱乐部都历史悠久,江苏队的历史可以追溯到联赛元年,两队都诞生过里程碑式的人物,还有(中国篮球)名人堂的人物。越说到这些,越觉得痛心。对于体育比赛来说,最重要的是信誉,甚至不是能力。信誉是每个人、每支球队、联赛和协会安身立命的东西。这件事给人的印象和教训是深刻的,需要通过这件事,去改变一些东西,让这些已经付出的代价变得有价值。

中篮联(北京)体育有限公司(简称CBA公司)首席执行官张雄在谈到消极比赛的界定时表示,简单来讲,(消极比赛是指)一方或双方为特定目的而违背取胜原则的行为,是一种利用规则策略性地放弃比赛的行为。

张雄透露,CBA公司与监控体育博彩的体育雷达公司有长期合作。在上文提到的比赛之后,该公司在第一时间出具了调查报告。目前,CBA公司收到的报告中,暂未得到该场比赛涉嫌赌球等操纵比赛的提示,但是后续仍将就此事进行进一步调查。

据中国篮协副主席徐济成介绍,这次的调查处理是依法依规依纪进行的。在事情发生后的60多个小时里,有关方面充分了解情况、核对了事实,最终形成了现在的结果,相关调查还会深入进行下去。 文图均据新华社

中国科协试点开展科普职称评审

科普人才是科普事业发展的第一资源。为打通科普人才职业发展通道,促进我国科普人才成长和科普能力建设,推动全民科学素质提升,中国科协日前印发通知,试点开展在京中央单位自然科学研究系列科普专业职称评审工作。

据介绍,自2019年以来,已有北京等10个省份启动科普类职称评审工作。此次中国科协在人社部支持下示范性开展科普专业职称评审,有利于进一步壮大科普专业队伍,提升科普人才质量。

根据通知,评审设置自然科学研究系列科普专业正、副高级职称和中级职称,专业方向包括科普研

究、科普内容资源创作和传播。面向在京中央和国家机关部委、人民团体所属单位,在京中央企业及其所属单位,中国科协所属全国学会、协会、研究会,中国科协直属单位专职从事科普专业工作的人员开展申报。

从评审标准业绩条件来看,科普研究方向主要对科普研究课题(项目)提出要求;科普内容资源创作和传播方向将科普作品作为重要依据,对编辑科普书籍、创作科普教材教案、视频、剧本、讲解稿,策划科普展览和活动,研发科普展品,运营维护科普信息资源平台等提出要求。 据新华社

为了猎奇炫耀进而泄露军事秘密危害国家安全 “军迷”入迷途

4月15日是全国国家安全教育日。维护国家安全,人人有责。我国有大量的军事爱好者,绝大多数军事爱好者心系国防,遵守法律,但是也有小部分军事爱好者国家安全意识淡薄,法律观念不强,为了猎奇炫耀、博取关注、增加流量,非法闯入军事基地或国防军工单位偷拍军事装备,并通过网络广泛扩散,泄露军事秘密,危害国家安全。

在军事论坛里,分享“一手照片”和敏感信息的人往往更容易受到网友们的追捧,在虚荣心的催化下,一些军事爱好者开始“越界”,最终走向犯罪。

2021年11月,一名男子在对福建舰进行非法拍摄时,被国家安全机关发现,上海市国家安全局立即赶往现场进行处置。

作为中国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰,福建舰始终吸引着境内外各方的高度关注。2021年年底,有关福建舰航母何时下水出坞的话题再次引起广泛关注,也吸引了军事爱好者的目光,罗某就是其中之一。

作为军迷,罗某经常到全国各地军事装备展览拍摄各类军事装备照片,并分享在各类军迷网络群组,因此在军迷圈中有一定的知名度。这次,福建舰就在家门口,罗某不想错过这个拍摄分享的机会,他特意购买了具备远程高清摄像功能的最新型号无人机。

据介绍,军迷朋友拍摄的航母照片和军事设备有两个特点:一、它是当下的;二、它是高清的,可以展

现更多设备细节。境外间谍情报机关可以据此判断航母建设的进度,分析出重要敏感设备的性能参数。

经相关部门鉴定,罗某所拍摄的照片和视频涉及2项机密级军事秘密和1项秘密级军事秘密。罗某因“非法获取国家秘密罪”判处有期徒刑一年,缓刑一年。

新形势下,现代战争样式已经发生很大变化,战场情报搜集呈现分布式、多元化的特点,民用装备、普通民众已经成为战场态势感知的重要节点。稍有不慎,个人爱好就可能成为境外间谍机关搜集情报的途径。

国家安全机关干警表示,我国军事装备建设一直是境外间谍情报机关关注重点。境外间谍情报人员往往伪装成军事发烧友,活跃在网络军事论坛,利用部分军事爱好者的炫耀心理,唆使军事爱好者窃取、传播军事装备信息;或者以新闻媒体、科研学术、商务咨询等掩护名义进行收买,诱使我方人员窃取军事情报,甚至指使我方人员在我军事基地、军工单位附近建立预警观察哨,实时掌握军事装备生产、试验、列装、部署等最新动向。非法拍摄传播军事装备等情况,可能触犯间谍罪、非法获取国家秘密罪,为境外窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密、情报罪。

希望广大军迷朋友时刻紧绷国家安全这根弦,用责任为兴趣爱好筑起一道坚固的防火墙,共同维护国家安全和利益。 据4月17日央视焦点访谈